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Aufgabe 41

SeienX, Xn, n ∈ N, d-dimensionale Zufallsvariablen. Zeigen Sie: Es giltXn → X (P ) genau
dann, wenntTXn → tTX (P ) für allet ∈ Rd.

Aufgabe 42

Es seiW = (Wt)t∈[0,1] eine Brownsche Bewegung auf[0, 1]. Für t ∈ [0, 1] setzeBt := Wt−tW1.
Zeigen Sie, dassB = (Bt)t∈[0,1] eine Brownsche Br̈ucke ist.

Aufgabe 43

SeiW = (Wt)t∈[0,∞) eine Brownsche Bewegung. Zeigen Sie:

(i) (t W1/t)t∈[0,∞) ist ebenfalls eine Brownsche Bewegung.

(ii) ((1− t)Wt/(1−t))t∈[0,1] und(tW(1−t)/t)t∈[0,1] sind Brownsche Br̈ucken.

(Setze dabei0 ·W1/0 := 0.)

Aufgabe 44

Für die Brownsche Bewegung(Wt)t>0 gilt: (Wst)s≥0 ist verteilt wie(t1/2 Ws)s≥0 für allet ≥ 0.
Hinweis: Es gen̈ugt, die endlich-dimensionalen Randverteilungen zu betrachten.

Aufgabe 45

Seiqt die Dichte der Normalverteilung mit Mittelwert0 und Varianzt. Definiere

Pt1,...,tn(A1 × · · · × An) =
∫

A1

qt1(x1) dx1

∫
A2

qt2−t1(x2 − x1) dx2

· · ·
∫

An

qtn−tn−1(xn − xn−1) dxn.

Zeigen Sie:

(i) Diese Familie ist projektiv.

(ii) Die Fortsetzung aufB(R[0,∞)) hat unabḧangige Zuẅachse.


